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一、说教材分析

    本节教材意在学习城市化进程和城市化问
题。按照案例学习思绪，经过对珠江三角洲个
案研究，对“区域工业化与城市化进程”等问
题进行了剖析。

    本节教材内容分为三个部分：一、珠江三

角洲城市化进程；二、工业化对珠江三角洲城
市化推进作用；三、珠江三角洲工业化和城市
化问题。
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    本节教材分配为3个课时，本节课为第一

课时，主要学习引言部分以及珠江三角洲城
市化进程。本节课教学重点、难点及难点突
破方法详细是：

1、教学重点：城市化概念、珠江三角洲城市
化特点；
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2、教学难点：结合珠江三角洲案例，了解珠
江三角洲城市化进程以及表现。

3、突破难点方法：提前布置任务，搜集相关
资料；多媒体课件演示；结合案例分析；引
导学生分析问题、讨论问题；亲密联络实际、
重视学生已经有知识贮备。
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二、说教学目标

知识与技能：

1.了解城市化概念。

2.了解珠江三角洲城市化进程。
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过程与方法：

1.经过对珠江三角洲城市化表现以及“一镇
一品”特色经济分析，培养学生探究问题和
合作学习能力。

2.经过对珠江三角洲城市化进程、城市化分
布等相关案例剖析，提升学生从图文资料中
提取地理信息能力和分析问题、处理问题能
力。
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情感态度与价值观：

1.经过整理搜集相关城市化资料，激发学生
探究地理问题兴趣和动机。

2.经过对珠江三角洲城市化进程探讨，帮助
学生树立正确人口观、城市观、发展观与环
境观。
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三、说学情及教法

    经过必修两个模块以及区域地理相关知识
学习，学生具备了一定自学、读图、析图能力
以及分析案例方法。所以可采取先学后教模式，
引导学生经过自学了解珠江三角洲概况以及珠
江三角洲城市化进程、特点、表现等。不过考
虑到部分学生基础不牢，学习兴趣不浓现实状
况，教学中要及时回顾已学知识，同时加强引
导启发，用直观生动教学方法和邻近县市（比
如衡水市）城市化进程等乡土地理教材，来调
动学生学习主动性，培养学习兴趣，激发学习
动机。
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２．多媒体辅助教学法（直观、形象、生动，
易于学生了解和掌握）

１．自主学习、合作学习与教师指导相结合
(先学后教，来培养学生自学能力)

３．“读(看)-议-讲”结正当（主要来培养
学生阅读能力、合作精神以及表示能力）

详细教法：
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四、说教学过程

①播放《春天故事》这首歌曲，提问学生歌
曲名称以及所指地域。 （目标是激发学生
学习动机、培养兴趣、点明上课内容）

②提问复习城市化概念并结合“中外城市化

模式”图，了解工业化与城市化相互推进
关系； (目标是增加学生知识贮备，让学
生对新课形成有注意意识)

1、导入新课（3分钟左右）:
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%E6%98%A5%E5%A4%A9%E7%9A%84%E6%95%85%E4%BA%8B.mp3


①教师列出学习目标,学生依据学习目标来自
学了解珠江三角洲位置、范围，城市化进
程、特点、原因以及表现。

2、新课学习（33分钟左右）:

（目标是培养学生读图、析图、概括等自学
能力，20分钟左右）
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